



灾难幽默 城市的表情纱布

都说往事如烟,对于今年夏天的成都人来说,往事里应该是有毒的烟。令全国人没有想到的是,抗震救灾期间,这个夏天最经典流行的幽默短信和段子,竟然全部来自于这个饱受灾难的城市。我MSN上有个成都MM的签名居然是“大震伤身,小震怡情”。成都女作家洁尘也以亲身经历为地震棚边的麻将桌辩解,



余震中的民间成都

5月12日14:28,那种剧烈的摇晃所带来的惊骇,让所有成都人至今心有余悸。但成都没有垮下去。看地质专家的解释说,因为成都平原整个板块质地比较松软,有很厚的砂土卵石层,泄了很多的地震能量。专家打了一个比喻,就好比一个篮球,拍在水泥地上,弹得就高,拍在泥土上,弹得就低。震后这些天来,我发现,成都在精神状态上的表现

“网上有人指责成都市民‘把灾难娱乐化’,不,我觉得这是‘把灾难日常化’。”并且很欣慰地震跑得筋疲力尽的成都人终于开始了黑色幽默,认为这种黑色幽默中还是一直贯穿着这个城市那种低调、消解的气质。几年前我在成都曾经短暂地居住过,我想起曾经和女友坐在府南河边喝茶的那些黄昏,连卖扇子的小贩,都露出惬意而满足的表情。这个城市的表情节奏,或许曾经因为灾难引起过一丝惊慌,但是很快就在这些段子、对联、幽默、短信等传统和时尚交织的文化唇彩下恢复平静。灾难幽默就是这个城市的表情纱布,对受灾群众进行着全方位的心理包扎。在那些把天等黑、把夜熬亮的日子里,成都人的心理自救意识一定是全世界成本最低的医疗

跟成都平原的地质板块构成竟然有着相当的一致性。那种以柔克刚的抗击打能力,犹如砂土卵石层应对地震,犹如太极拳应对刚劲强蛮的打法,有一种四两拨千斤的效果。有很多手机段子概述总结这些天来成都的生活状态,其中一个段子是:“震不死人晃死人,晃不死人吓死人,吓不死人困死人,困不死人累死人,累不死人跑死人,到最后,余震不来急死人。”天府成都,这个历来温存饱满、诙谐洒脱的城市,原本从来没有产生过黑色幽默,也没有产生黑色幽默的土壤。这个时候,跑地震跑得筋疲力尽的成都人终于开始了黑色幽默。这种幽默中还一直贯穿着这个城市那种低调、消解的气质。成都人历来逍遥悠闲,这一次,在经历了最初几天本能

方案。你见过有这么和儿女描述地震的父母吗?“还是很吓人的,简直跟按摩一样,抖得好好哦。”一些诸如把震后下雨形容成“清理犯罪现场”、把余震调侃为“地震套餐”的成都人,在精神气质上早已摧毁了地震的无妄之灾。让我最为成都人幽默莞尔的是“地震后遗症”段子,其中有一条“现在超级讨厌有抖腿习惯的人”,寥寥十几个字,呼之欲出地表达了成都人杯弓蛇影中的浪漫主义情怀。不,这应该是成都主义情怀。这种成都主义情怀,在一个普通成都人的博客里被体现得淋漓尽致:众所周知,我们成都都是一个标准的小市民城市。任何“英雄”、“高尚”和我们是绝对沾不了边的。我们关注的就是吃和玩而已……我联想到的居然是二战时期伦敦人挂出的“更加正

常营业”的牌子。另外,我想说,我爱我小市民和绝不高尚的故乡,那里有值得人去爱的,真实的,值得捍卫的生活。纱布本身并没有崇高的抱负,它的价值就在于包扎伤口。所以这些灾难幽默不应该遭人诟病。吾友西班牙画家塔皮埃斯从来不相信艺术的内在价值,认为艺术的价值只能由它的效果来判定。所以他喜欢寻找绘画的纯声音,诸如撕裂声、锤打声……可以说在塔皮埃斯的作品中,连纱布都在思考。这个故事告诉我们,灾难幽默这块城市的表情纱布,正如刘易斯·芒福德《城市发展史》中的磁体一样,以精神内核的熨帖方式,抚摸并激荡着这个城市容器里的血脉涌动。都市放牛:现居南京。先后在数十家媒体开设专栏,独创菜刀门文学流派,倡导放牛体写作方法,文字俏皮犀利。宽慰,相互疏导。在我意料之中同时也备感欣慰的,还有成都在这次灾难中的另一面。12日晚,那些在第一时间听到电台紧急召集赶往都江堰去拉伤员的车干上万的出租车,还有在市内几个献血点前冒雨排队的内几群人及志愿者……这中间,成都人那种刻意规避崇高的特点一以贯之。当记者把镜头和话筒指向那些出租车司机时,他们不好意思地摆手,不愿多说什么,最多也就说,“救人嘛,该做的。”在献血点前和志愿者中,记者也多半只能采集到这类最朴实的家常用语,很难捕捉到那些“闪光”的话语。吾乡吾民!民间成都是那么的可亲、可爱、让人敬重!洁尘:女,作家。专栏文章散见全国数十家报刊。出版散文集、长篇小说十余部。



惜命也是天赋人权

有人在网上写帖子,说西安人在地震恐慌中表现不堪。一有风吹草动就举家上街,所有的地面挤满了人,很狼狈没有风度。言下之意,对西安人有点瞧不上,觉得他们很怕死,太爱惜自己。在地震面前,比哪个城市的人更有胆,这个创意很搞笑。我没看到发帖人是不管风吹浪打,如何闲庭信步的。我只知道,地震来的时候,我一定会很害怕。我住在北京,在写字楼里我会担心天塌,谁知道天花板是不是预制板,在马路上我会担心地陷,地铁修得到处都是。这样的恐慌总是袭击我,而且我知道,我冲下写字楼的时候,未必有勇气让老弱病残先走。我没法保证自己不会成为那个范跑跑,尽管那样会让我很自卑。小时候我住的小城市,也传出过地震的消息,人们纷纷背着细软到路灯下睡觉,也有不少跑到外地的。我虽才十来岁,好像也很知道惜命。结果是一夜无话,反便宜了不少小偷。现在想想,很感激那个小城的地震局,起码没封锁消息,人们宁信其有不信其无,也没什么不妥当。我一点都不介意每次听到警告像野狗一样逃命。我愿看到汶川人事先听到预报,或者听到谣言而狼奔豕突,行为丑陋异常,也不愿看到他们在难中那么可

歌可泣,那么感动中国。因为惜命是天赋人权。我很讨厌一种人,大家都出去躲地震,虚在家里袒胸露怀谈笑自如,虚伪到拿命开玩笑。苏轼有个哥们叫章惇,两人游玩的时候要过深渊上一根独木桥,苏轼不敢过,章惇神色轻松地过去,苏轼抚着他的背说:“能自拼命者能杀人也!”意思是说,人如果不珍惜自己的生命,他也不会珍惜别人的生命。我说的也是这个意思,灾难来的时候,谁也别装牛逼。地震时能够舍己救人的都是英雄,不顾救人自己逃命的也算不上狗熊。灾区有两口子离婚的,老婆嫌老公不管自己只顾逃命。对此我的看法是,离婚是老婆的自由,逃跑是老公的权利,他只需对失去爱情负责。写到这里发现,这篇小文很像是为范跑跑辩护。我很讨厌范跑跑的自供状,说追求自由公正但不见义勇为,为自己的逃生,特意给出一个反崇高的理由,何尝不是另一种虚伪。但我也并不喜欢不得“笑谈渴饮范跑跑”的那些人,死亡面前,他有独自逃生的权利,他如果被开除,理由也应该是擅离职守,而不是贪生怕死。这两者有区别。在网上指点江山臧否人物是很快意,但我建议某些网民有点平常心,能够尊重常识,你们无权动辄判人私刑。“98洪水”赈灾时,香港演艺界有句口号让我感动至今,“假如你在滔滔洪水中”。我把这句话转送正在横行的网络法官兼首席执行官们,别把自己当成上帝,地震来了,你也得跑。潘采夫:现居北京。生于农村,长在小城,学在省城,现在京城摆摊卖报。毕业八年,正从事第八个工作。

分类启事

遗失 公告 寻人 寻物

遗失

遗失 陈松奎就业报到证, 200610287202312, 声明作废。

遗失 蒋金红身份证, 320113197202040419, 声明作废。

遗失 朱敏教师资格证书编号 0031742, 硕士学位证书编号 103193050557, 声明作废。

遗失 唐超身份证 320113198608243616, 声明作废。

遗失 谭学桃身份证号码为 422822198410062086, 声明作废。

遗失 栖霞中学夏春燕、黄建宁、嵇峰三人各遗失中学二级教师职称证书一本, 声明作废。

遗失 邓鸣峻就业登记证号 010520000383, 声明作废。

遗失 张晓静就业证编号 080420050153, 声明作废。

遗失 安庆祥就业证, 号 0104960871, 声明作废。

遗失 曹逢益驾驶证副本证号 512228196501163155, 声明作废。

遗失 东南大学朱律学生证 040815, 声明作废。

遗失 南京信息职业技术学院刘忠法报到证, 号码 20071311230946, 声明作废。

遗失 雷英就业登记证 050120060709, 声明作废。

遗失 南京扬子江机械施工有限公司南京市组织机构代码卡一张, 卡号为 135054380, 声明作废。

遗失 东南大学土木工程学院周必峰学生证 05104224, 声明作废。

遗失 东南大学土木工程学院徐鹏学生证 05104120, 声明作废。

遗失 东南大学软件学院金虎学生证 043919, 声明作废。

遗失 毛蓓蓓身份证, 320123198308020122, 声明作废。

遗失 南京天竹清洁有限公司银行开户许可证(编号: J3010012662002), 声明作废。

遗失 南京德信达物流有限公司营业执照副本 2/2, 注册号: 3201212303173, 声明作废。

遗失 东南大学成贤学院陈晶学生证, 203406332, 声明作废。

遗失 陈晶身份证, 220802198701280628, 声明作废。

遗失 万爱军身份证, 320123197109010015, 声明作废。

遗失 彭礼辉的就业协议(8298403)和报到证(200810286100238), 声明作废。

遗失 南京市建邺区运杰副食品经营部组织机构代码证, L08817544, 声明作废。

遗失 东南大学成贤学院胡青青学生证, 203406302, 声明作废。

遗失 东南大学下志勇学生证, 06004225, 声明作废。

遗失 南京百厨餐饮管理有限公司企业法人营业执照(副本)(2/2), 注册号: 3201022303879, 声明作废。

遗失 金陵科技学院袁芹芹学生证, 0502310527, 声明作废。

遗失 编号分别为 8014654, 8014678 的毕业生就业协议书, 声明作废。

遗失 金陵科技学院陶醉学生证 0560330236, 声明作废。

遗失 宋蕾南京市就业证 0502990357, 声明作废。

遗失 南京艺风国照器材市场管理有限公司(市场)号码: 3201021900000000Y02 税务登记证正本, 声明作废。

遗失 南京邮电大学通达学院郇剑辰学生证: 号: M05000329 声明作废。

遗失 南京兴隆环保工程有限公司开户许可证, 核准号为: J3010001807901, 声明作废。

遗失 南京市建邺区美宁家电维修部税务登记证识别码 342623711119551, 声明作废。

遗失 江苏经贸职业技术学院陈炎学生证, 0602106325, 声明作废。

公告

公告 因经营需要, 南京紫金向阳渔港酒店有限公司债权债务由南京新紫金向阳渔港酒店有限公司承接。现公告如下: 凡南京紫金向阳渔港酒店有限公司债权人可于本公告刊登之日起 15 日内, 凭有效文件或凭证向南京紫金向阳渔港酒店有限公司(地址: 南京市白下区首蓿园大街 79 号)确认债权。

公告 南京赛玻尔贸易有限公司, 注册号: 3201022307101, 申请注销, 特此公告。

注销公告 南京革锐文化传媒有限公司, 注册号 3201232306337, 申请注销, 特此公告。

寻人

寻目击证人暨认尸启事 2008 年 06 月 12 日 05 时许, 在南京绕城公路由南向北方向 26.1 公里万家楼路段发现一无名男尸。死者, 男, 35 岁左右, 身高 1.65 米左右, 上身着蓝色衬衫, 下身着灰色长裤。请目击者或知情者速与我队联系。联系人: 张警官 电话: 025-85802888-31109

寻人 陈凤英, 女, 88 岁, 患老年痴呆症, 瘦小, 一头银发, 上身穿白底黑碎花上衣, 下身穿咖啡色裤子, 于 2008.6.12 日下午 6:30 走失, 望知情者打电话: 13382762982 面谢